

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. 1'25 ptsa
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.

Epoca 2.^a

Sábado 22 de Abril de 1905

Año XXI.—Núm. 6.438

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

AL DÍA

LA SEMANA SANTA

Domingo.—La mañana está desparecida. De tiempo en tiempo se ven por las calles patrullas de chicos con ramas de laurel.

Laurel bendecido, del que en todas partes se pone en las ventanas, en las camas y en los rincos de las casas para ahuyentar al demonio.

Por la tarde las devotas van a ver el paso de San Julián compadeciendo a Jesús con su faz de sufrimiento, y otras diciendo puestas de los judíos.

Lunes, martes y miércoles.—El tiempo va empeorando hasta hacerse insoporable.

Los salmantinos que estamos en el secreto sabemos que son los judíos los que han revuelto el tiempo.

Ellos pasan todo el año encerrados en un almacén contiguo a la capilla de la Cruz y allí no pueden hacer de las suyas, pero en cuanto los sacan a la calle para colocarlos sobre las andas, sin que nadie sepa cómo, vuelven el tiempo.

Jueves.—El día amanece cubierto de espesas nubarrones que desde muy temprano arrojan agua a cántaros sobre la tierra.

Un viento helado nos hace creer que estamos en rigoroso Diciembre.

A medida que el día va entrando la temperatura va descendiendo más y más.

Agua, nieve, granizo. Detrás de un balcón una muchacha de cara simpática y ojos llorosos, mira al cielo preguntando que falta ha cometido para que no le permitan estrenar una preciosa mantilla en la que tenía puestas todas sus ilusiones.

Per toda contestación mandan del cielo agua y nieve sin descanso.

A las cuatro el cielo recoge toda su luz y la ciudad aparece completamente a oscuras.

Algunos devotos que se han atrevido a salir se refugian en los templos huyendo del granizo que cae copiosamente.

La granizada arrasa toda una hermosa cosecha de mantillas y produce más llantos que si hubiera arrasado la cosecha de trigo.

A las puertas de las iglesias los mendigos se entregan a la burguesa murmuración, pensando en lo mal que se pone todo con estos gobiernos.

Viernes.—Cambio de decoración. El día amanece casi agradable.

Los hermanos de la Cruz y de San Julián salen de cofradía a hacer el *Via crucis*.

Los de la Cruz son todos obreros con rarísimas excepciones.

Los de San Julián son aristócratas: capitalistas, médicos, abogados, gentiles, profesores y algunos obreros con aspecto de acomodados.

En las capuchinas hay sermón de la Soledad. Los fieles llenan por completo la reducida iglesia.

Es calor tan sofocante que una señora se siente repentinamente enferma.

En la plazuela de Monterrey al querer volver un paso frente a una gran cruz que ha colocado la «Unión Electricista», los nazarenos que van cargando atropellan a un niño, asustado a los curiosos ante el temor de que el paso viviera al suelo.

En las calles hay menos animación que un domingo cualquiera.

La distinguida maestra de N. y la no menos distinguida boticaria de H. que otros años nos visitaban acompañadas de los más aristocráticos de sus pupilos, no se han atrevido a salir de casa este año.

La cofradía de la Soledad celebra nueva procesión este año.

La inmensa nave de Santo Domingo está completamente llena.

Casualmente, este año no ocurre alguna accidente porque la plazuela está a oscuras y llena de materiales de construcción.

La larguísima fila de señoras que van alumbrando y el imponente aspecto de los cofrades con sus nuevos trajes, dan a la procesión un aspecto solemne y verdaderamente religioso.

La noche es más tolerante que el día para todo y oculta lo que debe ocultar dando realce y hermosura a lo que merece verse.

El hambre en la Ribera
Por personas fidedignas hemos recibido noticias de la aflictiva situación en que se encuentran algunos pueblos de la Ribera.

La pérdida de la última cosecha en Portugal, y la exención de derechos a la introducción de trigos en el vecino reino, hacen que el poco trigo que tenían los ribereños se lo estén llevando los portugueses, para quienes la compra resulta económica por el premio que tiene su moneda.

Las 20.000 pesetas concedidas por el ministro de Agricultura para la construcción de la carretera de Fregeneda a Barruecopardo, de que ya tienen noticias nuestros lectores, aliviará un tanto la situación de las clases más necesitadas, proporcionando trabajo a los obreros.

Sin embargo, es de esperar que el activo diputado del distrito señor Maldonado, subsecretario de la Presidencia, y el gobernador señor Guzmán, que con tanto interés se ocupan de este asunto, sigan atendiendo con preferente interés.

NOTAS PROVINCIALES

DESDE BÉJAR

Visita del Capitán general.—Entre músicos.—Revista de tropas.—Conflicto obrero.—Habría asamblea?—Dimisión.

El comandante militar de esta plaza, señor Zapino, ha recibido noticias oficiales anunciándole la próxima venida del Capitán general de Valladolid, señor Castellanos.

Béjar, cuyas relaciones con el ejército son grandes por razón de la especialidad de su industria, por esto y por tratarse de una alta gerarquía de la milicia, se dispone a hacerle grata su estancia entre nosotros.

Al efecto, además de recibirle y cumplimentarle las autoridades y entidades de carácter oficial, lo mismo que comisiones de las diferentes sociedades, ya se habla de organizar en su obsequio un banquete, sin carácter militar y al que asistirán de seguro las personas de mayor significación en la ciudad.

También he oído decir que el Casino de Béjar dará una reunión en honor suyo.

La banda de música del colegio de los Salesianos fué el domingo de Ramos a Hervás para amenizar los festejos hechos con motivo de la inauguración de la luz eléctrica.

La comisión de aquel pueblo que vino a contratar la banda de don Gonzalo Martín, no se avino a pagar lo que la pedían y llevó la de los Salesianos por solo los gastos del viaje y estancia.

El hecho se ha comentado porque, mientras *La Victoria* truenaba contra las veladas artísticas en cuarentena, los pequeños músicos han cooperado a una fiesta profana ya en Semana Santa.

Además, parece ser que la cosa traerá cola, porque don Gonzalo Martín ha hecho una denuncia de infracción de la ley sobre el trabajo de los niños, por serlo los que forman la banda del colegio.

El director de éste ha contestado a un oficio de la Alcaldía, que es la junta de reformas sociales la que ha de declarar la infracción, si es que la hay.

Hace tres días estuvo en esta ciudad el señor Coronel del regimiento de Toledo a revisar las fuerzas del mismo, que guarnecen la plaza.

Su estancia fué corta y marchó muy satisfecho del estado de la fuerza.

Los jefes y oficiales le obsequiaron con un banquete.

Por diferencias respecto a las horas de trabajo ha surgido una discordia, no entre obreros y patronos, sino entre los operarios que trabajan en las fábricas de don Francisco Gómez Rodulfo, que pasan de ciento, y las sociedades obreras a que están afiliados.

Estas les han expulsado de su seno, a pesar de lo cual los obreros siguen trabajando.

Como en la ciudad no existen todas las operaciones propias de la industria pañera, el conflicto no dificultará la marcha de la misma, a menos que se intente por los asociados ejercer coacciones para impedir trabajar a los que hasta, hace poco, fueron sus consocios.

Por tratarse de divergencias entre los mismos obreros, el hecho puede tener trascendencia para el porvenir, sobre todo si significa la aparición de la clase de los *squiroles*, hace tiempo aquí desconocida.

Para Yusto han salido hoy unos cuantos jóvenes bejaranos con objeto de pasar allí los días que restan de la Semana Santa.

He procurado informarme respecto a la celebración de la asamblea regional de médicos, y de mis informes resulta que están paralizados, o pocos menos, los trabajos de organización.

La causa de ello parece ser la diferencia de criterios respecto a la intervención que por los iniciadores se pensaba dar a elementos extraños a la Asociación de médicos titulares.

Sin embargo, como el pensamiento ha tenido excelente acogida en las tres provincias, es de presumir que, modificado en algunos detalles, al fin se realizará en plazo breve.

Don Marcelino Cagigal, director de esta Escuela Superior de Industrias, ha dimitido el cargo que con gran acierto y notable celo viene desempeñando.

Sería de lamentar que el ministro aceptase su dimisión.

L. C.
Béjar 20 de Abril de 1905.

El hambre en la Ribera

Por personas fidedignas hemos recibido noticias de la aflictiva situación en que se encuentran algunos pueblos de la Ribera.

La pérdida de la última cosecha en Portugal, y la exención de derechos a la introducción de trigos en el vecino reino, hacen que el poco trigo que tenían los ribereños se lo estén llevando los portugueses, para quienes la compra resulta económica por el premio que tiene su moneda.

Las 20.000 pesetas concedidas por el ministro de Agricultura para la construcción de la carretera de Fregeneda a Barruecopardo, de que ya tienen noticias nuestros lectores, aliviará un tanto la situación de las clases más necesitadas, proporcionando trabajo a los obreros.

Sin embargo, es de esperar que el activo diputado del distrito señor Maldonado, subsecretario de la Presidencia, y el gobernador señor Guzmán, que con tanto interés se ocupan de este asunto, sigan atendiendo con preferente interés.

LAS PROESIONES DE AYER

I a de la tarde
En la Capilla de la Cruz se organizó ayer tarde la procesión del Santo Entierro.

Poco antes de las cuatro llegaron a dicha capilla las cofradías de Jesús Nazareno, Jesús Resucitado y Nuestra Señora de las Angustias, con sus respectivos pasos.

La procesión más en marcha ha sido la carrera de todos los años, en medio de inmensa multitud que presenciaba el paso de la comitiva.

El acto resultó de una gran solemnidad.

No hubo incidente alguno que lamentar.

La de la noche
Organizóse en la iglesia de Santo Domingo, de la que salió a las nueve de la noche, recorriendo las calles de San Pablo, Plaza Mayor, Navío, Rúa y Palominos, regresando al punto de donde salió.

Precedían a la imagen numerosas señoras con velas encendidas y los cofrades de la Soledad con túnicas negras y altas caperuzas cónicas del mismo color.

La mayoría de las calles por donde la procesión pasó estaban iluminadas.

A las once de la noche terminó la procesión.

El precio de la carne

Ayer se repartieron unos anuncios en los que, el gremio de carniceros ponía en conocimiento del público, que desde hoy registrarán en todos los despachos de carnes de la capital, los precios siguientes, que aumentan los que hasta ahora estaban en vigor:

Vaca y ternera de faja, con hueso, el kilogramo 1'60 pesetas.

Vaca y ternera de faja, sin hueso, 2'20 id. id.

Vaca magra y ternera baja, con hueso, 1'80 id. id.

Vaca magra y ternera baja, sin hueso, 2'20 id. id.

Ternera magra y chuletas de lomo, 2'80 id. id.

Solomillos de vaca y ternera, 3 idem idem.

No se altera el precio de la carne de falda.

TRIGOS

El mercado de Salamanca y el de Barcelona

En nuestro mercado de ayer se concertaron escasas operaciones a 56 reales, a pesar de que la mayoría de los tenedores se sostienen firmes en los precios de 57 y 1/2 y 58 reales.

Barcelona 20.—Sin operaciones de Salamanca. Pagarían a 52 reales.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca: Canteno a 47 reales, Cebada, a 38 y 1/2, Algarrobas, a 51.

Maria de Magdala

Va María Magdalena
Arrastrándose humillada por el suelo,
Sin osar alzar los ojos,
A besar los pies descalzos del Maestro.

Congojada por el llanto
Que de sus hermosos ojos va fluyendo,
A Jesús la pecadora se le acerca humildemente
Padiendo;

Y abrazando sus rodillas besa aquellos pies más puros
Que el aliento de los cielos
Con los besos de su boca en la que laten,
Palpitantes todavía, del amor impuro besos.

Es hermosa Magdalena,
Amasada esta su carne con pasiones y con fuego
Que palpita en sus entrañas,
Que da luz a sus hermosos ojos negros.

Y este fuego palpitante
Que otro tiempo alimentaba las pasiones de su cuerpo,
Ha encendido otros purísimos amores
Que son fuente de consuelo;

Y ahora mira con sus ojos anhelantes
Que encendieron los placeres otro tiempo,
A Jesús, fuente de amores, que piadoso la contempla
Y la mira con sus ojos amorosos y serenos.

Y llorando de amargura y de alegría,
Humedece con sus lágrimas los pies santos del Maestro,
Y los besa y los enjuga dulcemente
Con la rica profusión de sus cabellos.

Con su mano la levanta,
Perdonándola, Jesús el Nazareno,
Y volviéndose después a sus amigos
Que le miran extrañados hacer esto,

Con su voz divina dice: "Porque amó esta mujer mucho,
De verdad que perdón mucho para ella tendrá el cielo."

Desde entonces Magdalena
Sigue siempre por sus pasos a Jesús el Nazareno
Hasta el monte del Calvario, donde un día
Los pecados de los hombres enclavado le pusieron.

Y hasta es fama que llorando
Magdalena en el sepulcro, donde ya no estaba el cuerpo,
A ella sola, la primera,
El Señor se apareció después de muerto.

Pobres almas pecadoras
Que infundido del amor llevan el fuego...
El perdón es para ellas; las espera Jesucristo
Con sus brazos siempre abiertos.

FEDERICO DE ONÍS

PARA "EL ADELANTO,"

¿SON ESPAÑOLES?

A don Patricio Buenafé.

Acababa yo de leer un artículo de Paul Gourmand titulado *La federación latina*, y aunque ese señor no dice nada nuevo, tentaciones tuve de traducirlo, por aquello de que "muchos amenes al cielo llegan", y porque siempre hubiera sido entre nosotros un voto más a favor de la unión y solidaridad de la raza.

Dice Mr. Gourmand que "la latinidad entera, los hermanos de Francia de Italia, de España, de Portugal, de Bélgica de Rumania, de parte de Suiza, de la América latina, están amenazados por el triple peligro pan-anglo-sajón, pan-germánico y pan-eslavico." Y añade que la sagaz política engendradora de esos *panes*, consiste en "dividir a los latinos para absorberlos separadamente y aniquilarlos como raza."

Bueno; pues inmediatamente de leer ese artículo, en que se recomienda la unión de los hermanos franceses, italianos, españoles, americanos, etc., lei este rótulo en un periódico madrileño: *Banquete regionalista en Barcelona*.

Como el regionalismo catalán me ha parecido siempre muy sospechoso (véase el programa de Manresa), sin que hayan podido convencerme los cargos que se hacen al centralismo que en lo que tiene de malo sufren por igual todas las provincias de España, lei con curiosidad lo que en el tal banquete se dijo, a ver si había algo que representase una evolución favorable al españolismo.

Un orador recordando esta pintoresca frase de un ministro: "Hemos de catalanizar a España," se expresó en los siguientes términos:

"Cuando digamos ¡Viva Cataluña! será lo mismo que decir ¡Viva España, porque España será catalana."

Y otro dijo: "Quiera Dios que pronto podamos decir: ¡Viva España catalana!"

Se me acurrió pensar que no es lo mismo ser español catalán, que catalán es-

pañol. "Media vuelta a la derecha (decía el cabo instructor de reclutas) es lo mismo que media vuelta a la izquierda, solamente que es todo lo contrario."

Tengo el honor de invitar a don Patricio Buenafé (cuyo nombre y apellido son garantía de lealtad) a que invierta los términos de los dos párrafos que quedan copiados:

Primero: "Cuando digamos ¡Viva España! será lo mismo que decir ¡Viva Cataluña! porque Cataluña será española."

Segundo: "¡Quiera Dios que pronto podamos decir: ¡Viva Cataluña española!"

RAMIRO BLANCO

Venta.—Se venden de 800 a 1.000 cuarterones en la dehesa de Revilla de Cantalpio, propiedad de la señora doña Jesús, Gómez de Llano, de Penaranda de Bracamonte. Los que deseen su adquisición, pueden entenderse con la propietaria ó con el encargado de dicha dehesa, Casto Gutiérrez.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neuroste- nia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, ect. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, far- macia del Lcdo. Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigas- trálico; cura el 98 por 100 de enfer- mos del estómago e intestinos, aun- que sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y dis- entería, dilatación del estómago, úl- cera del estómago, neurastenia gástri-

ca, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición com- pleta. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito se- guro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como pre- ventivo, impidiendo con su uso las en- fermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica regis- trada.—De venta, Serrano, 30, far- macia, Madrid, y principa es de Eu- ropa y América.

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO
 DE
FRANCISCO NUÑEZ
 RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados

Periódicos, folletos, facturas, carnets, recordatorios, esquelas de defunción, recibos cheques, papeles comerciales, obras científicas, no- velas, libros de texto y cuanto se refiera a librería e imprenta.
 Postales de Salamanca y novedad.

IMPRESOS DE TODAS CLASES
 CASA LA MAS ANTIGUA DE ESTA CIUDAD
 RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

PLAZA MAYOR, 47, SALAMANCA.—Casa fundada el año 1874

Gran Comercio del Precio Fijo

DE
Sebastián Rodríguez y Compañía

Participamos á nuestra clientela que ya hemos recibido extensas coleccio- nes de toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón, tanto en artículos de señora como de caballero.

Bisutería, quincalla, abanicos, sombrillas, bastones, perfumería, acordeones y géneros de punto.

Inmenso surtido de lanas, satines, céfiros, batistas y percales desde 30 céntimos el metro.

Paños y sus similares, artículos de viaje, armas y efectos de caza.

Camisería y Sastrería.
 Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

LICEO ESCOLAR

Director: DON PEDRO GONZALEZ GARCIA, Doctor en Fi- losofía y Letras y Abogado, Plazuela de los Bandos, núme- ro 5, Salamanca.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos de Facultad, Instituto e ingre- so en la segunda enseñanza.

Salón de estudio vigilado por el Director y Profesores. — Pídanse reglamentos.

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ

28, PLAZA DEL CORRILLO, 28

La casa más antigua de Salamanca

Esté establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, del reino y del extranjero, de todas cla- ses y precios

Coches de lujo con dos, cuatro, seis y ocho caballos, de primera, se- gunda y tercera, desde DIEZ pesetas en adelante.

Elegantes cajas construídas á todas las medidas, de terciopelo, ve- ludillo, paño e indiana.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias para los fu- nerales.

Se advierte al público que los dependientes de este establecimiento no se presentan en ninguna casa mortuoria hasta que no sean avisados.

Esta casa facilita elegantes andas imperiales á todo el que compre la caja, por sencilla y económica que sea.

Primer establecimiento en féretros de madera incorruptible.

Servicio permanente día y noche.

Recomendamos al público vea las tarifas de este establecimiento.

MANUEL RODRIGUEZ—SALAMANCA

Afina pianos y construye toda clase de instrumentos de cuerda.

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15

Manuel Cárdenas—Sillero y Guarnicionero SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas. Bucados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.

Miletes de todas clases y precios. Sa- cos, cúbos para colegio, neceseres de via- je, portapés y portamantas.

Baules mimbre, cajas superiores de va- rias clases para viaje, almohadas legoma y cestas para merienda.

Cinturones de todas clases y precios.

Frascos y merenderas de aluminio. Cu- biertos y vasos para campo y viaje.

Collares de todas clases para perros

Cinturones, canana, estuches para esco- petas. Reclamos de todas clases y bocinas para caza. Fundas para revólveres.

Guantes en varias clases, superiores para caza y montar.

Poainas de todas clases y formas, al- pargatas, botinas en lona y estezado para caza. Clases superiores.

Zalones andaluces, mosqueros de to- das clases para bridas de montar. Abar- dores sevillanos.

Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de arrujes, troncos y li- moneras de todas clases y precios.

15—SAN PABLO—15

LA INSTRUCCION

Colegio de 1.ª enseñanza elemental y superior

Preparación completa para el ingreso en el Instituto y Normales.

Clase especial de Caligrafía.

Calle del Prior, 20.

Director: DON FRANCISCO MARTIN MESONERO. 30—18

GAL Petróleo GAL

Lo MEJOR PARA EL PELO

Prudencio Santos Benito

P. Mayor, 18.—Salamanca

PIANOS Y ARMONIUMS

de las más acreditadas marcas Nacionales y Extranjeras;

Violines franceses, mandolinas na- politanas y toda clase de accesorios para los mismos.

Gran surtido de musiqueros, sillas, taburetes, cubre-tecla- dos, atriles, etc., etc.

Ventas al contado y á plazos.

Partition pinet, utilísimo aparato para aprender á afinar pianos.

Música baratísima.

Calle de Zamora, 24

Esta casa se encarga de facilitar cuanto se desee referente á música é instrumentos, á precios de catálogo, garantizando su autenticidad y respondiendo de todo lo que se adquiriera en la misma.

AGUAS DE VILLAZA

MINERO MEDICINALES-NATURALES-BICARBONATADAS-SODICO LITINICAS

Contienen más ácido carbónico que la generalidad de las aguas medicinales y la sustitución del bicarbonato de estronciana existente en algunas, por el bicarbo- nato de litina, hacen á las de Villaza mucho más eficaces para combatir la litiasis trica.

Es un verdadero específico para las afecciones del APARATO DIGESTIVO, como dispepsias, gastralgias, etc., etc.

Y, finalmente, tienen la notable propiedad, probadísima, de NO DEBILITAR AL ENFERMO, pudiendo por consiguiente, usarse indefinidamente.

Como aguas de mesa son agradabilísimas.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

Depósito exclusivo para España: TOMAS DE ZUBIRIA y COMPANIA.—BILBAO

CURA P IMAVERAL DE LA SANGRE

FERRO QUINA BISLERI

¿Quereis la Salud? El que suscribe, Ca- tedrático de esta Facul- tad de Medicina y Acade- mico de la Real d. Medicina y Cirugia, etc. Certifica: que el **FE RRO QUINA BISLE RI** es un ex- celente tó- nico reconstituy nte, compute to de quina y hierro, gentes ambos, que en una expe- riencia secular ha consagrado como me- dicamentos de primera fuerza.

En la debilidad general y en el empobrecimiento de la sangre, ya por exceso de trabajo, ya por convales- cencia, ya por enfermedades que desgas- tan, el **FERRO QUINA BISLERI** me ha producido resultados prontos y efica- ces: grato además al paladar, constituye un vino de condiciones inmejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.—Andrés Martínez Vargas.

De venta en todas las buenas farma- cias y droguerías.

Representante: ALFREDO ROLANDO.— Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

Santiago y Maeso

GRAN — FABRICA — DE — JABONES

Paseo de la Estación, 5.—Salamanca

Tal ha sido el éxito alcanzado por los jabones que produce esta fábrica, que ha duplicado su producción.

Que nuestros jabones se consideran co- mo los mejores, lo prueba la continua de- manda que de ellos se hace por todos los almacenes de la provincia.

Sentado, esto, solo nos resta rogar al público se digne visitar nuestra fábrica para cerciorarse de la calidad de los jabones.

Pífanse en todas las tiendas de ultra- marinos.

Ateneo Salmantino

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta ca- pital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos pro- fesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de 1904 á 1905 se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su propio local.

Plaza de Colón, número 1.—Salamanca

«TIERRA CASTELLANA»

Merced á un contrato especial con *Tie- rra Castellana* podemos ofrecer esta nue- va é interesante revista en condiciones ventajosas á nuestros suscriptores que nos remitan:

Por un trimestre. 1'50 pesetas.
 " " semestre. 3'50 "
 " " año. 6 "

Al pedido de suscripción y su importe debe acompañar el siguiente

Vale por una suscripción á la revista "Tierra Castellana,"

Don _____ domicilio _____
 en _____ Calle de _____
 número _____ se suscribe por _____ meses.

THE PACIFIC THEAM

NAVIGATION COMPANY

VAPORES CORROS INGLESES

Billetes de pasaje y flete de mercancías á Perna mbuco, Bahía, Río Janeiro, Montevi- deo, Buenos Aires, Valparaiso, Molendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios.

REBAJAS A FAMILIAS

Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía; En Salamanca, don José Sánchez Martín, Azafranal, 44.

Por traslado se arrienda el espacioso local que hoy tiene el almacén de carbones minerales de Mariano Muñoz, en la Calzada de Toro. Tiene corral, cuadra, pajar y pozo y vivienda encima del mismo, esta última en junto ó separado, según convenga, informarán en el mismo.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo Salamanca

Apuestas sobre la guerra

Ni más ni menos que si se tratara de una carrera de caballos ó de un partido de pelota, a guerra ruso-japonesa ha dado lugar á un sin fin de originales apuestas. Se ha llegado al extremo de que ciertas Sociedades benéficas han sacado de aquí partido para atender á las necesidades de los hospitales militares. Una Asociación filantrópica de Moscu, por ejemplo, obtuvo en Mayo del pasado año autorización para organizar un singular sorteo de lotería en la forma siguiente: se hicieron cien billetes para expendérselos al precio de doscientos cincuenta francos, cada uno numerado con una fecha, desde la del 1.º de Junio á la del 8 de Setiembre. El billete que llevase la fecha en que fuera tomado Puerto Arturo sería premiado con doce mil quinientos francos, y los doce mil quinientos restantes se destinaban á los heridos. Como el día 9 de Setiembre aún no se había rendido Puerto Arturo, toda la suma de veinticinco mil quedó para las víctimas de la guerra.

Los oficiales japoneses, por su parte han ideado un sistema de apuesta eminentemente trágico. Siguiendo el ejemplo de uno de ellos, el capitán Motono, antes de partir para la Mandchuria han apostado que morirían por la patria en el plazo de un mes. El capitán Motono apostó así una suma de 500 pesos, oro; si ganaba, es decir, si le mataban, su esposa recibiría esta cantidad; pero si al cabo de un mes aún le respetaban las balas rusas, se obligaba á pagar cinco diarios, durante cien días.

También es curiosa la apuesta del capitán Hinsky, de la caballería rusa, que se comprometió á ir de San Petersburgo á Port Arthur, entrar en la ciudad sitiada y volver por mar, todo en seis semanas. Si lo hacía, debía ganar doscientos cincuenta mil francos; pero aunque lo hizo, no recibió ni un ohabo, pues á su regreso se encontró con que había quebrado el banquero depositario de la apuesta.

Más desgraciado todavía fué un oficial japonés que había sido hecho prisionero y conducido á Omsk, en Siberia. Se comprometió á pagar dos kopiks (cosa de tres céntimos) por cada minuto que durase la resistencia de Port Arthur, á partir del 1.º de Junio de 1904. El primer día de Octubre se puso el oficial á echar cuentas y se encontró con que ya debía más de mil duros, y, si embargo, el pabellón ruso aún flotaba sobre la heroica ciudad. Como no podía pagar, se pegó un tiro.

Sobre lo que más apuestas se han hecho, ha sido sobre la escuadra del Pacífico. Uno de los primeros redactores del diario de Petersburgo *Novie Vremia*, apostó trescientas pesetas contra mil quinientas, á que los cañones de Rojensky harían fuego antes de salir de las aguas europeas.

El famoso incidente de Hull le permitió ganar la apuesta. Junto á todo esto no podía faltar alguna nota cómica, y quien la ha dado fué un rico vecino de Moscu, llamado Lomakine, el cual después de una comida y en un arranque de patriotismo juró comerse sus botas si el Japon no perdía la paz antes del 1.º de Julio pasado.

Todos los comensales se echaron á reír, y uno de ellos apostó quinientos rublos á que no haría semejante cosa. Llegado el 2 de Julio, Lomakine se vió en un compromiso; pero pronto vió la manera de arreglar las cosas. Como él

no había dicho que se comería las botas de una vez, las hizo cortar en minúsculas pedacitos, que entregó al cocinero para que los cociese bien y se los dióse poco á poco, mezclados con la comida. Hasta el día 20 de Noviembre no acabó de consumir las botas; pero su adversario tuvo que pagarle los quinientos rublos, llevando su generosidad hasta dispensarle de que se comiera los clavos.

HOJA DEL CALENDARIO

April. Menguante el 26 á las 11'13 en Acuario. Sale el sol 5'14. - Pónese 18'46. SEMANA 16 22 SEMANA 16. SABADO. Santo. - Stos. Sotero, Cayo y Leónides. CANTARES. Maldije un día mi suerte, y he pensado luego á solas, que estoy muy cerca del sol para tener buena sombra. Entre rosas la enterraron; cómo sería de bella, que cuando á verla tornaron no pudieran dar con ella. No sé qué será mayor si el cariño que la tengo, ó los trabajos que paso por no decir que la quiero.

Servicio especial para EL ADELANTO

Recreos infantiles

La educación de los niños es y debe ser la mayor preocupación de los padres. Las aficiones, gustos, inclinaciones y tendencias que los pequeños demuestran desde su edad más tierna, deben ser objeto de preferente atención por parte de los encargados de dirigir la instrucción de aquéllos, y es indudable que cuanto más desarrollados físicamente estén, mejor se hallarán para recibir las lecciones que han de educar su inteligencia.



Desde este punto de vista, la gimnasia está preconizada como ineludible, igualmente que los juegos al aire libre, que contribuyen á dar expansión á las necesidades de la naturaleza. Pero al mismo tiempo, ambas prescripciones deben seguirse con gran prudencia, no exagerando su uso y practicándose en condiciones que no puedan ser perjudiciales para la salud en lugar de fomentarla.



Nuestros grabados adjuntos representan á varios niños consagrados á tan benéficos ejercicios, debiendo hacer fijar la atención de las mamás sobre las hechuras de los trajes, los más apropiados para en el gimnasio ó en el campo, no entorpecer al desarrollo y crecimiento de los cuerpos.

CURIOSIDADES

Justicia inglesa. La justicia inglesa tiene fama de recta, por inspirar sus decisiones en la más estricta imparcialidad, sin que la impongan la jerarquía social de las personas sometidas á su jurisdicción.

Los magistrados, orgullosos de su profesión y penetrados como pocos de la importancia de su misión, procuran siempre, por regla general, continuar la tradición de sus antecesores.

Ejemplo de esto es el fallo dictado recientemente por uno de los jueces de Londres, en el juicio verbal seguido contra el chauffeur del duque Tife, yerno del rey de Inglaterra.

Días pasados, guiando un automóvil dicho chauffeur lo llevaba á una velocidad de 35 kilómetros por hora, lo vió un polliceman, que apuntó el número del carruaje y lo denunció al Juzgado.

En el acto de la vista el juez recordó al chauffeur que el reglamento prohíbe una marcha superior á 30 kilómetros por hora, y que, por lo tanto, lo había infringido.

Alfredo Lillywhite—que así se llama el chauffeur—contestó tranquilamente que sabía todo esto; pero que dió mayor velocidad al automóvil porque está al servicio de la familia real.

El juez le dió gracias por haberle comunicado esta noticia que no le había preguntado, y á continuación le dijo que precisamente por el empleo que tenía estaba más obligado que cualquier otro chauffeur á observar el reglamento, y en su consecuencia le impuso el máximo de la pena, y Lillywhite todo apenado tuvo que pagar seis libras esterlinas de multa.

El precio de los cadáveres

Al decir de un periódico, en ningún punto de la Gran Bretaña se pueden adquirir cadáveres tan baratos como en Dublin, donde un estudiante de Medicina y Cirugía puede obtenerlos para sus estudios de Anatomía á razón de 52 francos uno.

En Londres, el precio mínimo en que se puede comprar un cadáver es el de 130 francos; en Cambridge se cotizan á 270 francos y en Oxford se llega, por fin, á pedir hasta 680 francos.

¿Por qué no se les ha ocurrido á los ingleses, ellos que son la gente más práctica del mundo, establecer en Bolsa una cotización hasta... de cadáveres?

Consecuencias de la guerra. Según parece, los hombres empiezan á escasear en el Japon. Tanto, que ha sido preciso en algunas poblaciones confiar el servicio de ellas á las mujeres.

La policía no se halla peor servida con el cambio. Pero, aun así y todo, no es esta sustitución de los hombres por las mujeres lo que nos reconciliará con la guerra y con los horrores que son consecuencia de la misma.

Casa de huéspedes de NICOLAS MÉRAS SARDINA, Plazuela de Barrioueyo, núms. 2 y 3—ALBA DE TORMES. 90—5-72

Academia de CALIGRAFIA MODERNITAS y TENEDURIA DE LIBROS. Horas de clase: De una á dos de la tarde, para los jóvenes, y de cinco á seis para señoritas (caligrafía). Calle de la Rúa, 33, principal.

Queda también desde esta fecha abierta la matrícula en el grado especial, denominado Teneduría y Caligrafía del colegio graduado de niños (frente á las Claras), para los niños que de 10 á 15 años, mediante el módico honorario de CINCO pesetas mensuales, deseen adquirir, además de los conocimientos superiores de primera enseñanza, los especiales de Teneduría y Caligrafía, cuyo primer curso dará principio el 1.º de Mayo, de este año. El crédito que goza esta Academia, lo evidencian los trabajos de los alumnos expuestos en vario escaparates de la Plaza Mayor, y que el público habrá podido apreciar en distintas ocasiones. El Director de ambos centros: Don Angel Grande. 30—2

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de corsets, forma francesa.—En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme á las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.—Se encarga también de servir corsets á medida con perfección y economía de precios.

Tierras de labor.—Se venden, de dieciocho á diecinueve hectáreas, en Carpio de Bernardo.—Informará don Juan José Carabias, en esta ciudad; afueras de Sancti Spiritus (almacén de maderas de Flores y Compañía). 10—4

Se vende una bonita finca de utilidad y recreo compuesta de sesenta avanzadas de viñedo, treinta fanegas de tierra de labor, en ellas doce de regadío, con agua de plé permanente, cinco fanegas próximamente de alameda de negrillo, blanco y chopo, con más de tres mil árboles frutales de finísimas y variadas frutas; con casas para el dueño á arrendatario y para el guarda, con corral, cobertizos, comederos, ceboneros y cochera.—La persona que se interese á la compra, puede entenderse con su dueño, don Ildefonso Fernández del Campo, en Villamayor de los Escuderos.

La Urbana.—Compañía de Seguros contra incendios á prima fija, fundada en 1838, la más antigua de las compañías de esta clase que trabajan en España.—Capital social, seis millones de pesetas.—Capital en garantía, ochenta y cinco millones de pesetas.—Directores particulares en esta provincia, señores Baz Hermanos, Ronda de Corpus, núm. 3; Salamanca. 30—7

Se venden las casas señaladas con los números 4 y 6 de la calle de Arriba.—Condiciones de venta, plazuela de San Juan de Barbalos, núm. 9. 15—14

Se venden dos mesas de billar y accesorios correspondientes; todo en buenas condiciones. Del precio informarán en la calle del Conde de Romanones, número 8. 30—3

Arriendo de pastos para cuarenta reses de ganado vacuno de primavera y verano, y para 600 cabezas de ganado lanar de espagadero, en la dehesa de la Ventosa (Pinaranda).—Para tratar, con Ramón García, en Cordo villar. 15—5

Se venden dos sillerías de seda, talladas, á 25 duros una, y una porción de muebles, todos muy baratos.—San Pablo, núm. 21, darán razón.

Bodegas premiadas de los cosecheros CHAMORRO E HIJO, de Fuentelapeña.—Depósito y venta, Serranos, 10 y Rúa, 23.—Botella ordinaria de vino común, 30 céntimos; idem de primera, 40 céntimos; el medio litro común, 20 céntimos; idem de primera, 25 céntimos.

Venta de una finca rústica y dos urbanas.—Doce casas en la Rivera del Fuente números 30 y 40, la primera tiene la fachada de piedra sillería. La Chopera «Soto Muñiz» distante un kilómetro de esta población á orillas del Tormes, se halla cercada, tiene huerta, abundantes pastos, arbolado de chopo y negrillo, frutales y en la misma existen diferentes edificaciones.—Plazuela de la Fuente número 6 informará. 21—10

Almacén de maderas de J. García de Piedra Hijo, frente á Calatrava.—Vendo con tanta economía como el que más, en todas las clases, así como en materiales de construcción; tengo cal hidráulica con la exclusiva, de la mejor marca de España, que cedo sacos de 70 kilos á 4'50 pesetas; por vagones ó partidas de 50 sacos, hago descuentos.

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales

DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

Director propietario DON JOSE MANES CASAUX

Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1

—SALAMANCA—

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante. Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro, observándose los más rigurosos procedimientos.

Prévia autorización, se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

Imp. y Lib. de Francisco Núñez

la antigua mansión, que tan á menudo se habían abierto para mí. La noche era sombría y tempestuosa. Gruesas nubes corrían, entrecuchándose bajo el impulso de un terrible huracán, y el ruido formidable del trueno seguía de cerca á la deslumbradora luz del rayo. En el momento de llegar al puente levadizo, un hombre saltaba del interior del castillo, lanzándose sobre un caballo, que desapareció al galope. Esta aparición había sido tan súbita, que no tuve tiempo para poder distinguir las formas del que acababa de pasar ante mis ojos, y era evidente que él tampoco había podido verme. Adelantéme, asombrado de encontrar, en aquella hora, el puente levadizo echado y la puerta del castillo entreabierto. Al penetrar en la bóveda, mi caballo se echó bruscamente á un lado, y se negó á dar un paso más. Sorprendido, bajé y miré al suelo. Atravesado en el camino había el cadáver de un criado anciano, encargado de vigilar el guarda-puertas. Su pecho estaba abierto por una ancha herida. Una terrible agitación se apoderó de mí, y abandonando mi cabalgadura, me precipité en el patio. Estaba desierto. Entré en las habitaciones; allí reina ya un espantoso desorden; los muebles estaban rotos, saqueados, el suelo cubierto de destrozos y los cofres violentados. Una partida devastadora había debido pasar por allí.

• Mi terror iba en aumento; llamé al conde con todas mis fuerzas. • A mis gritos, solo contestaron sordos gemidos que salían del aposento del conde. • Corrí hacia la puerta, empujéla violentamente, y me encontré delante del más lúgubre y desolador espectáculo. • Era mi sueño realizado con todo su horror. • Sobre la cama yacía, exánime, el cuerpo medio desnudo del conde. • Cerca de la cama, á la cabecera, estaba la joven condesa con los cabellos esparcidos, sin vida y sin movimiento, y con una ancha herida en el cuello. • A algunos pasos de allí, yacía un joven criado, con el pecho pasado de parte á parte, y sin dar tampoco señales de existencia. • Después, por todas partes, en la cama, en el suelo, en los muebles, había manchas de sangre. • Creyendo todavía ser juguete de una fatal ilusión me quedé de pronto estupefacto; pero convencido de que era una realidad terrible lo que hería mis ojos, corrí hacia Blanca, la levanté en mis brazos, apliqué la mano á su corazón... había dejado de latir. • El cuerpo del conde estaba ya frío y tenía toda la rigidez cadavérica. • Solo el joven criado, que reconocí por haberle visto de niño al servicio del conde, respiraba aún. • El pobrecito contaba apenas doce años, y adiviné que había sido herido queriendo defender á sus amos. • Desesperado, recorrí el castillo llamando á mi auxilio y asombrado de no recibir ninguna respuesta,

toda prisa en busca del preboste y del teniente criminal de la provincia. • Tenía el corazón quebrantado y los remordimientos destrozaban mi conciencia. • Reprochábame el haber rehusado la invitación del conde; parecíame que si hubiese estado á su lado no hubiera sido herido, y, ciertamente, la condesa y su hijo se hubieran librado de todo peligro. • Si no era yo la causa de la muerte del conde, mi obstinación en negarme á sus invitaciones me hacía mirar como culpable de la muerte de Blanca y de la desaparición del niño. • Estaba aterrado por las fatales consecuencias de esta pasión que tan cruelmente había pesado sobre mi vida. • Los magistrados, que se presentaron enseguida, no pudieron hacer más que cerciorarse del crimen sin poder consignar los autores. • Por fin, gracias á mis cuidados y á mis conocimientos en Medicina, Giraud (tal era el nombre del criado) estuvo pronto en estado de contestar á mis preguntas. • Noticiéme que, antes que los bandidos invadiesen el castillo, se hallaba cerca del conde tendido en cama y agonizante. • La condesa, con su hijo en los brazos, estaba de pié apoyada contra la cama del moribundo. • De repente el conde, en una convulsión suprema, se levantó sobre su cama... la condesa arrojó un grito y se precipitó á él, pero el conde volvió á caer rígido y sin vida sobre las almohadas bañadas en su sangre. • Al mismo tiempo, la puerta de la pieza se abrió con

Remitido

La Gresham, Compañía de seguros sobre la vida y rentas vitalicias, fundada en 1848.

Málaga 18 Marzo 1905. Sr. D. Manuel Saenz Benito, representante de La Gresham.

Muy señor mío: La presente tiene por objeto manifestar a usted mi agradecimiento por las facilidades que, tanto por la Compañía de seguros sobre la vida La Gresham como por usted en su representación, nos han sido dadas para el pronto pago de la póliza núm. 115.290 de pesetas cuarenta mil, suscrita sobre su vida por mi difunta madre la señora doña María Brayley de Gómez (q. e. p. d.) a mi favor y de mis hermanos, cuya cantidad nos ha sido pagada hoy en nuestro domicilio de la hacienda de La Palma en presencia de los señores don Lorenzo Sandoval y don Rodolfo Grund, como tutor y protector, respectivamente, de mis hermanos menores.

Málaga 3 Abril 1905. Sr. D. Manuel Saenz Benito, representante de La Gresham, calle del Marqués de Larios, 4.

Muy Sr. mío: Deseo hacer público la prontitud con que la Compañía La Gresham atiende al pago de sus pólizas.

El 20 de Marzo presenté en sus oficinas los documentos justificativos para el cobro de la póliza número 117.281 que mi querido tío el señor don Eduardo Kraetz Mordmeyer (q. e. p. d.) suscribió a su favor por la cantidad de 25.000 pesetas, y el 31 de dicho mes (o sea a los diez días) ha sido puesto a mi disposición dicho importe, demostrándose, una vez más, la eficacia de La Gresham en el pago de sus pólizas.

Doy las gracias a usted por las facilidades para el pronto despacho del expediente y quedo de usted atento s. s. q. b. s. m.

Tratándose de tan importante entidad aseguradora como La Gresham, insertamos las anteriores cartas, pues como éstas podrían copiarse otras muchas, las que consideramos innecesarias, puesto que han de suponer los lectores que, dada la suma tan considerable a que ascienden los siniestros pagados por dicha Compañía, para la cual todos los plácemes y elogios son bien merecidos, contribuyendo de esta manera, de día en día a consolidar más su buen nombre.

BOLETIN DEL DIA

El tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer. Máxima al sol 14.0, Idem a la sombra 10.6, Mínima 1.0, Dirección del viento NO.

De la Audiencia

SENTENCIAS

Día 24.—Sección primera. No hay ninguno. Día 24.—Sección segunda. Causa del Juzgado de Peñaranda, sobre hurto, contra Eugenio Rodríguez y tres más. Ponente el señor Santiago, abogado el señor Revillo y procurador el señor Hernández Yáñez.

A continuación otra del Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por hurto, contra Juan José Rodríguez. Ponente el señor Pascual, abogado el señor Sánchez y procurador el señor Corona.

Los que nacen y los que mueren

Fuencubierta. Josefita Colomé Pérez y María Gómez del Río. Defunciones Santos Martín.

Cultos para mañana

Catedral.—A las diez misa pontifical y sermón que predicará el señor canónigo Magistral. Terminada la misa dará la Bendición Papal el Excmo. señor Obispo de la diócesis.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde, estación, cánticos y reserva.

Adoración.—A las nueve y media misa rezada; por la tarde, a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Clerencia.—Misa rezada desde las cinco y media. A las once menos cuarto misa de los Catecismos.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor del Santísimo Sacramento. Estará abierta la capilla al público de las doce a las tres de la tarde.

Santi-Spíritus.—Misa a las siete y a las nueve de la mañana. A las tres rosario y catequesis.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misa rezada desde las cinco. Comienza la novena en honor de Santa Catalina de Sena, por la mañana a las seis y por la tarde a las seis y cuarto, excepto el primero y último días, que será a las cuatro por la tarde.

Iglesia conventual de San Francisco (Padres Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media, misa solemne conventual.

Parroquia del Carmen.—A las nueve misa parroquial.

San Juan de Sahagún.—Misa parroquial a las nueve.

San Sebastián.—A las nueve y cuarto misa parroquial.

San Pablo.—Misa parroquial a las ocho y media.

San Juan de Barbalos.—A las ocho misa parroquial.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Misa rezada desde las seis.

Esclavas del Corazón de Jesús.—En la misa de las siete se expondrá a S. D. M. y estará expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que se reservará.

Purísima Concepción.—Misa parroquial a las nueve.

Capilla de la Cruz.—Todos los días visita a la Dolorosa.

A las once saldrá la procesión de Resurrección.

ESPECTACULOS

Teatro del Liceo

Para mañana está anunciado el debut de la compañía que dirige el señor Balmaña, con La Cizana (estreno) y Las Codornices.

Plaza de Toros

Mañana debutará la notable compañía que dirige el señor Feijóo. En el programa figuran muchos y arriesgados trabajos acrobáticos.

A las cuatro y media. Entrada general 55 céntimos.

Sección de mercados

(De nuestro corresponsal)

Peñaranda 20. Trigo, 13'50 pesetas fanega. Centeno, 11'50. Cebada, 9'50. Algarrobas, 11'50. Alubias, 24. Garbanzos, de 25 a 45. Patatas, 1'45 arroba. Castañas blancas, 3'50. Vino blanco, 4'50 cántara. Idem tinto, 5. Vinagre, 3'50.

Crónica local y provincial

Se encuentra en Zamora, el diputado a Cortes por Salamanca, don Juan Sánchez del Campo.

La comisión nombrada en Zamora para organizar el homenaje que aquella ciudad ha de rendir al Quijote, ha encargado a nuestro buen amigo y paisano, don Alejandro Petit, un busto de Cervantes, que ha de ser colocado en el local donde se celebre la velada literaria, en honor del inmortal escritor.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

En el Palacio Episcopal y presidida por el señor Obispo, se celebró en la tarde del jueves la comida a los pobres, que fué servida por las distinguidas señoras Dolores Cid, Asunción Trilla, Amelia Sánchez, Nieves Velasco, Julianna González, Paula García, Paz Barbero, Angela Acdo, Demetria de Vega, Petra Ibarguren, Isabel Martín y María G. Puené alumna interna del Colegio de las Hijas de Jesús.

Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Ha sido nombrado representante en esta provincia don José Vaquero García, de la importante casa constructora de toda clase de máquinas en el ramo de molinería y agricultura, Averly, Montant y García de Zaragoza.

Ha regresado de Sequeros, nuestro particular amigo don Juan Estrella Sánchez, donde fué con motivo de la muerte de su señor padre.

PRACTICANTE.—Se necesita uno con buena práctica para la farmacia de don Miguel M. Merás, de Guijuelo.

Con gran solemnidad se han celebrado en Zamora las procesiones del Jueves y Viernes santos, siendo presenciadas por inmenso gentío.

A la vecina ciudad han acudido con tal objeto, muchos forasteros de las provincias de León, Valladolid, Palencia Salamanca y otras.

La animación ha sido grande, aunque no tanta como la de años anteriores efecto del mal tiempo reinante.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias

Dice un colega local: "Se nos asegura que un modesto empleado que presta sus servicios en las oficinas de un departamento provincial y a quien desde hace unas mensualidades no se le abonaban los sueldos que tiene devengados, se verá precisado muy en breve a renunciar el cargo."

Por hoy no hacemos otras indicaciones con la esperanza de que por quien correspondiera, se corrijan las deficiencias que motivan este lamentable hecho.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

Hoy comenzará a hacer uso de la licencia que se le ha concedido el Alcalde, señor Díez.

Esta noche saldrá para Madrid nuestro querido amigo el señor Maldonado, subsecretario de la Presidencia.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gaseosa.

Ha regresado de Madrid a Ciudad Rodrigo el oficial del Cuerpo de Telégrafos don Nicolás Valls.

Entre las reses que ayer fueron sacrificadas en el Matadero público, alcanzaron el mayor peso dos toros: Uno de ellos perteneciente a don San-

tiago Marcos é hijos con 483 kilos y el otro a don Dámaso Cabezas con 463 kilos.

A los 64 años de edad ha fallecido en esta capital, doña Juliana Hernández Cornejo.

Reciban su desconsolado esposo hijos y demás familia, nuestro pésame.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra se combate la obesidad.

Ha llegado a esta el señor don Serafin Largo, dueño del comercio de los Brillantes de Boro, de Valladolid.

El lunes próximo publicaremos, para conocimiento de nuestros lectores, el nuevo reglamento para la aplicación de la ley sobre el descanso dominical.

La Sociedad Salmantina de excursionistas ha acordado, como dijimos, girar el próximo lunes, 24 del actual una visita a las fábricas que los señores Mirat é hijo, han instalado en el solar del antiguo Convento de San Jerónimo.

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que se encuentra en esta capital el acreditado Optico de Madrid señor Eiroa, antiguo dependiente de la casa de Mr. J. Dubosc, el cual tiene abierto su establecimiento durante las fiestas de Siamanca, Calle del Prior, número 3, donde podrán adquirir los tan renombrados anteojos de roca precisión, únicos que conservan la vista, por tener su foco visual en toda la superficie del cristal.

Dicho señor gradúa la vista con toda precisión, dando el grado verdadero que corresponde a la vista de cada uno, por lo que no dudamos en recomendarlo a nuestros lectores.

Pídase el catálogo, que contiene instrucciones para la graduación y conservación de la vista, que lo dá gratis.

Abono.—Se cede un turno, para la presente temporada, en la platea número 7 del Teatro del Liceo.

Informarán en la contaduría del mismo.

Sombreros de señoras

Se han recibido de París los últimos Modelos para la presente estación. Se copian los Modelos, se reforman los usados con prontitud y economía.

AL MODELO DE PARIS, Plaza Mayor, 38

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE EL ADELANTO)

Convento incendiado

Madrid 22.—En Montreal, capital del distrito de su nombre en el Canadá ha ocurrido un violento incendio en el convento de Santa Genoveva.

Perecieron en el siniestro 13 personas, entre ellas 8 alumnas.

El incendio se propagó a una casa alemana que quedó casi destruida.

La insurrección del Yemen

Madrid 22.—Telegramas de Constantinopla dicen que la insurrección del Yemen adquiere cada vez mayores proporciones.

De los batallones turcos mandados a luchar contra los rebeldes, diez se han pasado a los insurrectos con armas y bagajes.

Los caballeros de Santiago

Madrid 22.—Después de celebrar capítulo los caballeros de la Orden de

Santiago, tomarán comunión presididos por el Rey.

El Rey y los estudiantes Madrid 22.—El lunes próximo visitará al Rey una comisión encargada de solicitar de S. M. que encabece con su firma el álbum que los alumnos de las diferentes Escuelas y Facultades de Madrid dedican a don José Echeagaray con motivo de las fiestas últimamente celebradas en su homenaje.

Arrollado por el tren

Madrid 22.—Al montar en la estación de Monóvar en el tren que salía para Andaluca un sujeto llamado José Trives, tuvo la desgracia de perder pié, cayendo debajo del coche.

El tren, que echaba a andar en aquel momento, le seccionó las dos piernas, falleciendo a los pocos momentos en medio de horribles dolores.

Cuantas personas se encontraban en la estación se impresionaron muy tristemente con la horrible escena.

El Senado francés

Madrid 22.—Ha suspendido sus sesiones el Senado francés hasta el mes de Mayo.

La dimisión de Delcassé

Madrid 22.—El presidente, Mr. Rouvier, ha conferenciado extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros para que retire su dimisión.

La entrevista terminó con la promesa de Mr. Delcassé de que estudiaría las razones del Presidente, reservándose el dar una contestación definitiva.

Horrible incendio

Madrid 22.—En Bremen (Alemania), están ardiendo desde las siete de la mañana del día 21 todos los establecimientos de la Compañía alemana de Navegación.

La destrucción de todas las dependencias en las que tantas riquezas estaban guardadas es completa.

Las pérdidas materiales se calculan en muchos millones.

LA

Revolución en Rusia

Los revolucionarios

Los revolucionarios rusos siguen trabajando con verdadero empeño, decididos a que el terror haga que el gobierno varíe de política.

A diario se registran atentados contra la policía y las autoridades de todos los Grados.

Insurrección en una cárcel

En la cárcel de Varsovia los detenidos han producido un verdadero motín. Cuatro individuos atacaron a los guardianes de la cárcel, hiriendo a casi todos ellos y matando a uno.

Avisada oportunamente la fuerza pública, llegaron a la cárcel algunos policías, que sugetaron a los sediciosos.

Un inspector se encuentra gravemente herido.

LA GUERRA

Avance de los japoneses

Los japoneses prosiguen avanzando hacia Kirin habiendo logrado continuar su marcha apesar de que los oficiales rusos habían puesto gran empeño en estorbarlo.

Los japoneses están recibiendo constantemente refuerzos de importancia.

RIVEA.A.

da numerosa de hombres armados se precipitó en el castillo, en cuya entrada solo había un criado anciano. Les demás criados, sorprendidos de improviso, fueron atados, y después de ponerles mordazas se les metió en la sala baja. Durante una hora estuvieron oyendo el estrépito de los muebles que se rompían, el rumor de los pasos, el ruido de las puertas, los gritos, las blasfemias, las risas... luego a una señal, dada sin duda, todo quedó en el más profundo silencio. Los criados no sabían nada más. Yo les noticié la muerte del conde y de su esposa. Pero de repente una de las mujeres lanzó un grito: ¿qué había sido del niño heredero del conde? La pobre criatura había desaparecido. Este nuevo crimen, del que no podía haber duda, puesto que no se encontraba en el castillo, registrado minuciosamente, ninguna huella del hijo del conde, me hizo pensar que no había sido la mano de un bandido vulgar la que había dirigido el horrible atentado, y que otra idea iba unida al deseo de robar. Solamente una persona podía darme pormenores que me permitiesen conocer a los asesinos: el joven criado que encontré herido al lado del conde, y que supe por los testimonios de los otros criados, no había dejado a su señor desde el instante en que éste fué mortalmente herido. Pero el niño estaba en tal estado, que no podía articular una sola palabra. Apresuréme a prodigarle mis cuidados, y mandé a

¿Qué se habían hecho los criados del conde? Por fin, al pasar por delante de una sala baja, creí oír un vago rumor. Qui se abrir la puerta, pero estaba cerrada y no había la llave en la cerradura. Cogiendo una hacha que encontré a mano, hice astillas la puerta y pude entrar en el aposento. Una antorcha que había encendido para orientarme en mis pesquisas, alumbró la pieza, y entonces me fué explicada una parte del lúgubre misterio. Diez ó doce criados y dos mujeres que pertenecían al servicio particular de la condesa, estrechamente atados y con fuertes mordazas, estaban amontonados unos sobre otros, imposibilitados de hacer un movimiento, ni articular una quela. Algunos instantes después estaban libres, y me daban las aclaraciones que yo pedía. El conde había pasado todo el día cazando. En el momento de atacar a un jabalí fué herido, pero no por el furioso animal, sino por una bala de arcabuz disparado por una mano desconocida. Los criados del conde corrieron a él, no habiendo podido ver al asesino que, indudablemente, se había fugado después de perpetrar su crimen. El conde fué trasportado moribundo al castillo en donde su mujer, anegada en llanto, le recibió con todas las señales de un indecible dolor. La alarma, el desorden consiguientes a un accidente semejante, reinaron en el castillo. Entonces, siguiendo un plan premeditado, y del que el asesinato del conde no era sino el prólogo, una parti-

particular a cual Paracelso había dado el nombre de magnetismo y presentado el descubrimiento. Una noche que había trabajado con más ardor aún que de costumbre, impresionado por los descubrimientos que hacía cada día en la senda tenebrosa que seguía sin descanso, adormecíme en mi laboratorio. Una horrible pesadilla vino a atormentar mi sueño. Vi al conde Enrique muriendo en las convulsiones de una atroz agonía. Su echo estaba inundado de sangre. Cerca de él, Blanca, postrada, con el pecho atravesado por un puñal, alargaba las manos como para implorar socorro, y mi nombre, que yo oía perfectamente, se escapaba de sus labios descoloridos. Despertéme con la frente besada en sudor, y al persuadirme que era solo un sueño el que me había hecho sufrir aquellas angustias, lancé un grito de satisfacción. Adormecíme de nuevo, y de nuevo me asaltó la más horrible pesadilla. Por dos veces luché al recobrar mis sentidos contra esa espantosa visión, y por dos veces se me apareció obstinadamente. Al amanecer del día siguiente, me hallaba de al modo bajo el imperio de este sueño, que me parecía resonar a mis oídos la desgarradora voz de la condesa que me llamaba. Sin detenerme un momento a reflexionar, resolví ir al castillo, convencido de que un poder sobrenatural me empujaba en el camino. Monté a caballo y devoré el espacio. El día siguiente a la noche llegué a las puertas de